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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, REALIZADA
NO DIA QUATRO DE NOVEMBRO DE DOIS
MIL E QUATRO, ÀS QUATORZE HORAS E
CINQÜENTA MINUTOS, NA SALA DAS
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR,
PROFESSOR RUBENS SERGIO RASSELI,
COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: AMARÍLIO FERREIRA
NETO, CARLOS ALBERTO REDINS, IZABEL
CRISTINA NOVAES, JOSÉ GILVAN DE
OLIVEIRA, MARTA ZORZAL, MAURICIO
LORDELLO FILHO (DECANO DO CENTRO
TECNOLÓGICO), ROSEMBERGUE
BRAGANÇA, KLEBER PERINI FRIZZERA,
SONIA MARIA DALCOMUNI, RENATO PIROLA,
ALBERTO FERREIRA DE SOUZA, JOÃO
BATISTA POZZATO RODRIGUES,
WELLINGTON PEREIRA, GETÚLIO SÉRGIO
SOUZA PINTO, RUY BARBOZA DE OLIVEIRA
JUNIOR E ANA PAULA SILVA DA ROCHA.
AUSENTES, COM JUSTIFICATIVA, O
SENHOR VICE-REITOR, PROFESSOR
REINALDO CENTODUCATTE, E OS
SENHORES CONSELHEIROS: ÂNGELO GIL
PEZZINO RANGEL, LUIZ CLÁUDIO FRANÇA E
REGINA MELLO SCHOEFFER. AUSENTE, O
SENHOR CONSELHEIRO HIRAN CARLOS
CORREA.

Havendo número legal, o Senhor Presidente
declarou aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATA: Foi apreciada e
aprovada, por unanimidade, a Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de setembro
do corrente ano. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra,
deu voto de boas vindas aos Conselheiros Amarílio Ferreira Neto – Diretor do
Centro de Educação Física e Desportos e Izabel Cristina Novaes – Diretora do
Centro de Educação. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra,
comunicou a respeito da paralisação feita por trabalhadores do Hospital
Universitário “Cassiano Antonio Moraes” – HUCAM, que requisitavam
melhorias em suas condições de trabalho. Ainda com a palavra, solicitou que
fosse entregue um documento aos Conselheiros presentes contendo o
seguinte texto, in verbis: ”A DUVIDOSA IGUALDADE DA ELEIÇÃO  “VALE
QUANTO PESA” Marcadas para serem realizadas no mês de novembro, as



.47.

eleições do Centro Tecnológico (CT) podem ser avaliadas com o lema “vale
quanto pesa”. Isto porque o processo eleitoral, definido pelo Conselho
Departamental do CT utilizou como critério, o peso do voto conforme a
categoria. Os professores, categoria majoritária no Conselho Departamental,
terão o peso do voto em 70%. Os técnico-administrativos 20% e alunos 10%.
Diante desse critério fica claro sobre quem define e se beneficia  com esse
processo eleitoral. Ao se refugiar  na Lei 9192 de 21/12/1995 das Leis de
Diretrizes e Bases da Educação (LDB), os professores definiram  a escolha da
nova direção do CT, deixando explícita a desnecessária participação das
demais categoriais no processo de consulta. Eleição que utiliza um critério
desproporcional como ao que está sendo adotado pelo CT, reduz técnico-
administrativos e alunos a meras figuras decorativas no processo. Os
professores há muito tempo insistem nesse tipo de processo eleitoral utilizando
essa lei como escudo. Tanto os técnicos quanto alunos são parte importante da
universidade e entendemos que deva existir uma parceria entre todas as
categorias com o objetivo de trabalhar pela melhoria da qualidade da
instituição. Eleição  do tipo “vale quanto pesa”  não contribui em nada para o
fortalecimento dessa parceria, já que legitima o direito de uma categoria se
sobrepor sobre as demais. Devemos questionar esta modalidade de voto que
se refugia em argumentos preconceituosos do tipo “a hierarquia do mérito
acadêmico deve prevalecer”. Preconceito  que também se expressa  na idéia
de que os estudantes não podem ter o mesmo peso do voto  por serem
transitórios e não sabem o que é bom para a instituição. Preconceito que
aparece na crença de que o técnico-administrativo é apenas um mero auxiliar
no ensino, na pesquisa e extensão  Argumentos que mostram a discriminação
em relação aos técnicos e o medo de um voto mais progressista e ousado por
parte dos alunos. Uma universidade precisa ser administrada não tendo
apenas como pressuposto o conhecimento acadêmico, mas também o trabalho
dos técnico-administrativos e os interesses dos estudantes. Para nós, técnico-
administrativos, a eleição em qualquer centro da Ufes deve ser universal ou
com critérios de proporção mais representativos e democráticos. Entendemos
que o atual critério de votação por peso do CT deva ser modificado para que
haja realmente o princípio da democracia dentro da Ufes. PELO VOTO
UNIVERSAL OU PARITÁRIO  SINTUFES”. O Conselheiro João Batista
Pozzato Rodrigues, com a palavra, esclareceu que mesmo antes da
manifestação dos servidores técnico-administrativos, já haviam sido tomadas
providências por parte da administração, visando a solução dos problemas nas
áreas mais críticas do HUCAM. O Conselheiro Getulio Sergio Pinto Souza, com
a palavra, solicitou que fossem retomadas por parte deste Conselho, as
discussões acerca dos Atos Administrativos e da atualização do Regimento
Geral da UFES. O Conselheiro Rosembergue Bragança, com a palavra,
convidou os presentes a participarem da posse do novo Diretor do Centro de
Ciências Agrárias, que será realizada no dia 08 deste mês, às 11 horas. A
Conselheira Ana Paula Silva da Rocha, com a palavra, convidou os demais
Conselheiros a participarem do Fórum de  debates sobre a Reforma
Universitária promovido pelo Diretório Central dos Estudantes da UFES – DCE,
o Sindicato dos Trabalhadores da UFES – SINTUFES e pela Associação de
Docentes da UFES – ADUFES, cujo tema é “Reforma ou Demolição da
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Universidade Brasileira?”. 03. EXPEDIENTE: Tendo em vista a necessidade
de recomposição das Comissões Permanentes deste Conselho, o Senhor
Presidente, com a palavra, fez a seguinte indicação: Conselheiro Amarílio
Ferreira Neto para integrar a Comissão de Orçamento e Finanças, Conselheira
Izabel Cristina Novaes para integrar a Comissão de Legislação e Normas e
Conselheiro Carlos Alberto Redins para integrar a Comissão de Assuntos
Didáticos, Científicos e Culturais. Aprovado por unanimidade. Ainda com a
palavra, o Senhor Presidente, solicitou a inclusão em pauta do processo nº
14.057/04-96 – Diretório Central do Estudantes – DCE – Realização de eventos
festivos na UFES, e que este fosse analisado como último ponto de pauta. A
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, Presidente da Comissão de Legislação e
Normas, solicitou a inclusão dos seguintes processos nos: 9.599/04-10 – Pró-
Reitoria de Administração – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Philips
do Brasil Ltda; 10.135/04-56 – Prefeitura Universitária – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Empresa Cetest-ES Tratamento Ambiental e
Utilidades Ltda; 8.368/04-61 – Prefeitura Universitária – Contrato a ser
celebrado entre a UFES e a Empresa CEP Serviços e Projetos Ltda;
10.597/04-91 – Departamento de Estruturas e Edificações - CT – Alteração do
nome do Departamento de Estruturas e Edificações do Centro Tecnológico;
1.247/02-27 – Eduardo Henrique Guimarães Torre – Recurso de revisão de
Parecer sobre processo de contratação de Professor Substituto; 12.313/02-11
– Liszt Jonney Silva dos Santos – Recurso/Revalidação de Diploma de
Medicina;  12.312/02-59 – Cristiano Ribeiro Velasco – Recurso/Revalidação de
Diploma de Medicina; 11.351/03-56 – Marcos Vinicius da Silva Bizarro –
Recurso/Revalidação de Diploma de Medicina e 7.144/04-79 – Sindicato dos
Trabalhadores da UFES – SINTUFES – Termo de Permissão Remunerada de
Uso. A Conselheira Marta Zorzal, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta
dos processos nos: 14.027/04-25 – Departamento de Informática – CT –
Relatório Final do II Curso de Pós-Graduação lato sensu Aperfeiçoamento em
Desenvolvimento de Sistemas em Java e 2.802/04-63 – Centro de Artes –
Relatório Final do Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em
Artes Visuais no Ensino Fundamental e Médio. Todas as inclusões solicitadas
foram aprovados por unanimidade. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO
Nº 4.042/04-92 – DEPARTAMENTO DE HISTÓRIA - CCHN – Criação do
Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em História e Ensino:
Novos Métodos e Abordagens. O Conselheiro João Batista Pozzato Rodrigues,
com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira Maristela
Gomes da Silva, e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças, favoráveis à referida
criação. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.02.
PROCESSO Nº 3.728/00-14 – ENGENHARIA AMBIENTAL - CT – Relatório
final do XIII Curso de Pós-Graduação lato sensu Especialização em
Engenharia de Segurança do Trabalho. O Conselheiro João Batista Pozzato
Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira
Lilian Coutinho Yacovenco, e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE



.49.

BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.03. PROCESSO Nº 6.630/00-28 –
ENGENHARIA AMBIENTAL - CT – Relatório final do Curso de Pós-Graduação
lato sensu Especialização em Gestão Ambiental. O Conselheiro João Batista
Pozzato Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora,
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido relatório. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.04. PROCESSO Nº
11.364/04-89 – PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO - PROGRAD – Programa
Integrado de Bolsas para Estudantes de Graduação. O Conselheiro Kleber
Perini Frizzera, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de
Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido
programa de bolsas. Em votação, o Projeto básico do programa integrado de
bolsas para estudantes da graduação da UFES foi aprovado por unanimidade,
ficando os critérios de distribuição das bolsas a ser discutido em reunião no dia
11 do corrente do mês. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO DEZENOVE
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.05. PROCESSO Nº 9.599/04-10 – PRÓ-
REITORIA DE ADMINISTRAÇÃO – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a
Philips do Brasil Ltda. A Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e
Normas, favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada as DECISÕES NÚMEROS QUARENTA E UM
BARRA DOIS MIL E QUATRO E QUARENTA E DOIS BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.06. PROCESSO Nº 10.135/04-56 – PREFEITURA
UNIVERSITÁRIA – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a Empresa
Cetest-ES Tratamento Ambiental e Utilidades Ltda. A Conselheira Sonia Maria
Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao referido contrato. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO
NÚMERO QUARENTA E TRÊS BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.07.
PROCESSO Nº 8.368/04-61 – PREFEITURA UNIVERSITÁRIA – Contrato a
ser celebrado entre a UFES e a Empresa CEP Serviços e Projetos Ltda. A
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao
referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.08. PROCESSO Nº 10.597/04-91 – DEPARTAMENTO DE
ESTRUTURAS E EDIFICAÇÕES - CT – Alteração do nome do Departamento
de Estruturas e Edificações do Centro Tecnológico. A Conselheira Sonia Maria
Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da
Comissão de Legislação e Normas, favoráveis a referida alteração. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO VINTE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.09. PROCESSO Nº
1.247/02-27 – EDUARDO HENRIQUE GUIMARÃES TORRE – Recurso de
revisão de Parecer sobre processo de contratação de Professor Substituto. A
Conselheira Sonia Maria Dalcomuni, com a palavra, fez a leitura do parecer do
Relator, Conselheiro Wilson Mario Zanotti, e da Comissão de Legislação e
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Normas, favoráveis ao referido recurso. Após várias discussões entre os
Conselheiros presentes, o processo acima identificado foi retirado de pauta
para uma nova consulta à Procuradoria Geral – UFES. 04.10. PROCESSO Nº
12.313/02-11 – LISZT JONNEY SILVA DOS SANTOS – Recurso/Revalidação
de Diploma de Medicina. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra,
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e
Normas, contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados
por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO
BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.11. PROCESSO Nº 12.312/02-59 –
CRISTIANO RIBEIRO VELASCO – Recurso/Revalidação de Diploma de
Medicina. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra, fez a leitura
do seu parecer e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários
ao referido recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 04.12. PROCESSO Nº 11.351/03-56 – MARCOS VINICIUS DA
SILVA BIZARRO – Recurso/Revalidação de Diploma de Medicina. O
Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, contrários ao referido
recurso. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.13. PROCESSO Nº 7.144/04-79 – SINDICATO DOS TRABALHADORES
DA UFES – SINTUFES – Termo de Permissão Remunerada de Uso. O
Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e do parecer da Comissão de Legislação e Normas, favoráveis ao referido
termo. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E QUATRO.
04.14. PROCESSO Nº 14.027/04-25 – DEPARTAMENTO DE INFORMÁTICA
– CT – Relatório Final do II Curso de Pós-graduação lato sensu
Aperfeiçoamento em Desenvolvimento de Sistemas em Java. A Conselheira
Marta Zorzal, com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora, Conselheira
Lilian Coutinho Yacovenco, e do parecer da Comissão de Orçamento e
Finanças, favoráveis ao referido relatório final. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E
NOVE BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.15. PROCESSO Nº 2.802/04-63 –
CENTRO DE ARTES – Relatório Final do Curso de Pós-Graduação lato sensu
Espacialização em Artes Visuais no Ensino Fundamental e Médio. A
Conselheira Marta Zorzal, com a palavra, fez a leitura do parecer da Relatora,
Conselheira Lilian Coutinho Yacovenco, e do parecer da Comissão de
Orçamento e Finanças, favoráveis ao referido relatório final. Em discussão, em
votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NUMERO
CINQÜENTA BARRA DOIS MIL E QUATRO. 04.16. PROCESSO Nº
10.057/04-96 – DIRETÓRIO CENTRAL DOS ESTUDANTES – Realização de
eventos festivos na UFES. O Senhor Presidente, com a palavra, propôs a
criação de uma comissão temporária, para que no prazo de 30 (trinta) dias,
apresente proposta a este Conselho sobre a realização de eventos festivos na
UFES. Ainda com a palavra, propôs a seguinte composição: 1 (um) Diretor de
Centro, 1 (um) Pró-Reitor, 1 (um) Docente, 1 (um) Técnico-Administrativo e 1
(um) Discente. Após consulta à Plenária, foram indicados os seguintes nomes:
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Conselheiro Kleber Perini Frizzera – Diretor do Centro de Artes, Conselheiro
Renato Pirola – Pró-Reitor de Administração; Professor Maurício Abdalla
Guerrieri – Docente da UFES, Conselheiro Wellington Pereira – representante
do corpo técnico-administrativo e Conselheiro Getúlio Sergio Souza Pinto –
representante do corpo discente. Em votação, aprovados por unanimidade.
Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO VINTE E UM BARRA DOIS MIL E
QUATRO. 05. PALAVRA LIVRE: O Conselheiro Amarílio Ferreira Neto, com a
palavra, comunicou que a piscina olímpica do Centro de Educação Física e
Desportos foi reativada e que a segurança da UFES foi alertada sobre o risco
de acidentes com terceiros que invadem o local para uso impróprio. O
Conselheiro ressaltou ainda, que nos dois últimos meses, a área sofreu dois
arrombamentos. A Conselheira Marta Zorzal, com a palavra, informou sobre a
ocorrência de queda de energia elétrica nos prédios do Centro de Ciências
Humanas e Naturais – CCHN, destacando que este problema vem acarretando
a queima de alguns computadores e equipamentos do Centro. O Conselheiro
Renato Pirola, com a palavra, sugeriu que a Vice-Diretora do CCHN formalize
esta comunicação junto à Pró-Reitoria de Administração, que tomará as
providências cabíveis. O Conselheiro José Gilvan de Oliveira, com a palavra,
reafirmou a colocação feita pela Conselheira Marta Zorzal, informando que as
quedas de energia elétrica também vêm ocorrendo no Centro de Ciências
Exatas – CCE. Ainda com a palavra, convidou os demais Conselheiros a
participarem da Semana de Estatística que será realizada pelo Departamento
de Estatística nos dias 17, 18 e 19 deste mês, com abertura às 9 horas do dia
17, no auditório do CCHN. O Conselheiro Renato Pirola, com a palavra,
informou que as centrais de energia elétrica dos campi de Goiabeiras e
Maruípe são objetos de licitação para sofrerem os devidos reparo. A
Conselheira Izabel Cristina Novaes, com a palavra, destacou que em recente
visita feita pela Comissão de Avaliação do Ministério da Educação – MEC, foi
constatado que o prédio do Centro de Educação – CE não possui extintor de
incêndio em suas instalações. Além desse item, a Comissão observou a
ausência de rampas para acesso ao prédio. A Conselheira ressaltou ainda, que
as medidas de correção para os problemas apontados devem ser tomadas já
para o próximo ano. O Conselheiro Wellington Pereira, com a palavra, desejou
boas vindas à Professora Izabel Cristina de Novaes. Após, reforçou sua
colocação a respeito da preocupação com as condições de trabalho no
HUCAM. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada
a Sessão às dezessete horas e cinco minutos. Do que era para constar, eu,
Rita de Cássia Rebelo Loss, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata
que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos
senhores Conselheiros presentes.


